

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.6380

21.11.2019 ൽ മറുപടിക്ക്

ഔദ്യോഗിക വസതികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി

ചോദ്യം
ശ്രീ.എം. വിൻസെന്റ്

മറുപടി
ശ്രീ.ജി.സുധാകരൻ
(പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പു മന്ത്രി)

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും ചീഫ് വിപ്പിന്റെയും ഔദ്യോഗിക വസതികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കും മോടിപിടിപ്പിക്കലിനുമായി ഇതുവരെ എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചു; ഓരോ വസതിക്കും ചെലവഴിച്ച തുക പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം നൽകുമോ?

28.09.2018 ലെ സ.ഉ (കൈ) നം. 36/2018 പ്രകാരം മന്ത്രി മന്ദിരങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പൊതു സ്വത്തായതിനാൽ മന്ത്രി മന്ദിരങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ചുമതലയാണ്. അതിനാൽ വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ / അത്യാവശ്യ റിപ്പയറുകൾ യഥാസമയം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും അതിനുവേണ്ടി വരുന്ന ചെലവ് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹു. സ്പീക്കർ, മന്ത്രിമാർ എന്നിവരുടെ ചിലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ബഹു. മന്ത്രിമാർക്ക് പൊതുവെ ഇല്ലാത്ത പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങൾ മന്ത്രി മന്ദിരത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും അത് ചെയ്ത് കൊടുക്കുകയും ചെയ്താൽ ആ ചിലവുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ട ബഹു. മന്ത്രിയുടെ പേരിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം അങ്ങനെ അസാധാരണമായ മോടിപിടിപ്പിക്കൽ ഒന്നും നടത്തിയിട്ടില്ല. വർഷങ്ങളുടെ

പഴക്കമുള്ള പല മന്ദിരങ്ങൾക്കും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നല്ല നിലയിൽ വേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ആസ്തി സംരക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. അതിനാൽ ഓരോ മന്ത്രിയുടെയും പേരിൽ അധിക ചിലവുകൾ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ 42 മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ സാധാരണ ഗതിയിലുള്ള അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി ആകെ 1,33,84,889 രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. ഇലക്ട്രോണിക്സ് പ്രവൃത്തികൾക്ക് പ്രത്യേക ചിലവൊന്നും ആയിട്ടില്ല.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ



സർക്കാർ

സംസ്ഥാനം

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സംസ്ഥാന പൊതുമരാമത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രമുഖരുടെ ഔദ്യോഗിക മന്ദിരങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളുടെ ഭാഗമായി പൊതുമരാമത്ത് ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന നിലവിലെ രീതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തി അധിക സൗകര്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചുവരുന്നതിന്റെ പ്രവർത്തന ചെലവ് മാത്രം ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന അനുമതി നൽകി - ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് (ഇ) വകുപ്പ്

സ.ഉ.(കൈ)നം.36/2018/പൊ.മ.വ. തിരുവനന്തപുരം, തീയതി 28/09/2018

പരാമർശം :-2018-ഫെബ്രുവരിയിൽ സർക്കാർ തുടങ്ങിയ വകുപ്പ്

ഉത്തരവ്

മന്ത്രിമന്ദിരങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പൊതുസ്വത്തായതിനാൽ മന്ത്രിമന്ദിരങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യേണ്ടത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുമതലയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഔദ്യോഗിക വസതി ഉൾപ്പെടെ 10 കെട്ടിടങ്ങൾ പൈതൃക പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് (ക്ലിഫ് ഹൗസ്, ലിന്റസ്സ് ബംഗ്ലാവ്, ഹിസ്റ്റോറിയൽ ബംഗ്ലാവ്, മൻമോഹൻ ബംഗ്ലാവ്, റോസ് ഹൗസ്, സാനഡ് ബംഗ്ലാവ്, അജിത് ബംഗ്ലാവ്, കവടിയാർ ഹൗസ്, തൈക്കാട് ഹൗസ്, കന്റോൺമെന്റ് ഹൗസ്) 2017 വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ പഴക്കമുള്ള എല്ലാ മന്ത്രിമന്ദിരങ്ങളും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി സംരക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണി, കെട്ടിട സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയ അനിവാര്യ പ്രവൃത്തികൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള എത് സർക്കാർ കെട്ടിടത്തിലും അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുന്നത് പോലെ മന്ത്രി മന്ദിരങ്ങളിലും ചെയ്യേണ്ടത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയാണ്. ആയതിനാൽ നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളിൽ നിന്നും, അധിക സൗകര്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായ, പ്രവൃത്തിയുടെ ചെലവ് മന്ത്രിയുടെ ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിൽ അപാകതയില്ലെന്നും മന്ത്രിമന്ദിരങ്ങളിൽ യഥാസമയം നടത്തേണ്ട എല്ലാ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും സർക്കാർ ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ അനുമതിയോടെ യഥാസമയം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും 01.02.2018 ൽ ബഹു.പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, ചീഫ് സെക്രട്ടറി, സ്പീക്കർ, ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ എന്നിവരുടെ ഔദ്യോഗിക വസതികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി സംബന്ധിച്ച് നടത്തിയ യോഗം വിലയിരുത്തി.

2) സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിച്ചു. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹു. സ്പീക്കർ, മന്ത്രിമാർ തുടങ്ങിയ വി.ഐ.പി-കൾ താമസിക്കുന്ന ഔദ്യോഗിക വസതികളിൽ, ഒരു കെട്ടിടത്തിന് നിർബന്ധമായും ചെയ്തിരിക്കേണ്ട വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ /അത്യാവശ്യ റിപ്പയറുകൾ യഥാസമയം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും, ആയതിന് വേണ്ടി വരുന്ന ചെലവ് ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹു സ്പീക്കർ, മന്ത്രിമാർ എന്നിവരുടെ ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് ഒഴിവാക്കി നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളിൽ നിന്നും അധിക സൗകര്യങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ പ്രവർത്തന ചെലവ് മാത്രം ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ചെലവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം)

ജി.കമലവർദ്ധന റാവു
പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, കെട്ടിടവിഭാഗം, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്, തിരുവനന്തപുരം

അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ, കേരളം, (എ&ഇ/ഓഡിറ്റ്), തിരുവനന്തപുരം
പൊതുഭരണ (എസ്.സി) വകുപ്പ്
ധനകാര്യ വകുപ്പ് (ഫയൽ നമ്പർ: 12/2018/Fin.)
പൊതുഭരണ (ഏകോപന) വിഭാഗം
ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർ (സെക്രട്ടറിയേറ്റ്/മിഡിയ)
കരുതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് കോപ്പി

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പകർപ്പ്:-

ബഹു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി
ബഹു പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി
പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയുടെ പി.എ യ്ക്ക്